

РОССИЯ СЕГОДНЯ

Российское оружие покоряет мир

В 2008 году Россия продолжит наращивать экспорт оружия и может побить рекорд по продажам, который был установлен в 2007 году и составил сумму 6,2 миллиарда долларов.

Как заявил гендиректор ФГУП «Рособоронэкспорт» Анатолий Исайкин на открытии 11-й международной выставки вооружения и военной техники DSA-2008, которая проходит в столице Малайзии Куала-Лумпуре, Россия может увеличить поставки вооружения за рубеж. «Мы ожидаем, что результаты этого года превзойдут показатели прошлого. На сегодня у предприятия уже сформирован портфель заказов, который составляет почти 25 миллиардов долларов», — отметил Исайкин.

Россия представляет на этой выставке вертолеты марки «Миль» и «Камов», различные типы и модели бронетехники, ракетных комплексов, реактивных систем залпового огня, самоходные артиллерийские орудия, а также средства ближ-

него боя. По мнению экспертов, самый «горячий» товар — это ракетно-пушечный танк Т-90С, бронированная ремонтно-эвакуационная машина БРЭМ-1М, бронетранспортеры, а также автомобиль многоцелевого назначения «Водник».

На российском стенде посетители выставки ознакомятся с ракетным комплексом «Искандер-Э», реактивной системой залпового огня «Смерч», ПТРК «Хризантема-С», «Корнет-Э» и «Метис-М1»; также здесь выставлены подлодки проекта 636 и «Амур-1650», оснащенные интегрированной системой ракетного оружия «Клуб-С».

Конечно же, не обойдется российской экспозиция без стрелкового оружия и усовершенствованных версий прославленного автомата Калашникова — АК-101, АК-102, АК-103 и АК-104.

Подготовка к Олимпиаде

идёт успешно

По словам представителя Международного олимпийского комитета (МОК), Россия правильно готовится к Олимпиаде в Сочи в 2014 году. А вице-премьер РФ Александр Жуков заверил, что все будет готово вовремя.

«Подготовка проходит динамично», — заявил представитель МОК Жан-Клод Килли на пресс-конференции по итогам проверки подготовки Сочи к Олимпиаде. По его словам, оргкомитет хорошо сотрудничает со всеми заинтересованными в подготовке к Олимпиаде сторонами, что «является ключом к успешному проведению игр».

будут потрясены красотой и качеством объектов, на которых им придется состязаться. Я уверен, что и зрители, и средства массовой информации будут также приятно удивлены», — добавил председатель комиссии.

«К лету этого года будут закончены проектные работы по всем основным олимпийским объектам и будет начато строительство некоторых из них. К лету следующего года ряд объектов будет закончен», — пообещал Жуков. А глава Минрегиона Дмитрий Козак заявил, что к 2013 году все спортивные объекты и основная инфраструктура, которая позволит обеспечить доступ граждан к спортивным сооружениям, будут готовы.

В свою очередь спикер Госдумы Борис Грызлов во время выступления на заседании координационной комиссии МОК выразил уверенность, что Россия сделает все необходимое, чтобы Олимпийские игры 2014 года стали настоящим праздником для всего мира, лучшей зимней Олимпиадой, сообщает РИА «Новости». «Для нас Олимпийские игры 2014 года не просто соревнования. Спорт, его развитие и возрождение — это национальная идея», — сказал председатель нижней палаты российского парламента



«Здесь (в России) создается очень сильная команда, которая держит будущее этого национального проекта в своих руках, и мы ожидаем поистине удивительных и потрясающих Игр в 2014 году. Учитывая то, что мы видели на этой неделе, эта команда воплотит мечту российского народа и спортсменов всего мира в жизнь», — подчеркнул Килли.

«Я уверен, что спортсмены всего мира, когда они приедут в Сочи в 2014 году,

Водородный зарядник для мобильного

В подмосковной Дубне начнут выпускать зарядные устройства для сотовых телефонов, созданные на базе водородных технологий. Об этом на проходящем в Москве втором международном форуме «Водородные технологии для развивающегося мира» заявил представитель Минобрнауки Борис Реутов.

Глава Роснауки Сергей Мазуренко подчеркнул, что в настоящее время отечественный зарядник на базе водородных технологий является лучшим подобным устройством в мире. Сам топливный элемент был создан фирмой «Аспект» Ассоциации пред-

приятной атомной промышленности. В настоящее время производство зарядного устройства организуется на заводе в Дубне. На первом этапе планируется выпускать около миллиона водородных зарядников ежегодно.

В Италии награждён фильм из России

На девятом фестивале европейского кино в итальянском городе Лечче фильм «Изгнание» российского режиссера Андрея Звягинцева удостоен двух наград.

Картина, впервые представленная на суд зрителя на Каннском кинофестивале в прошлом году, вошла в конкурсную программу с другими фильмами молодых режиссеров из Дании, Польши, Эстонии, Франции, Италии, Испании, Германии и Хорватии.

Российский фильм был отмечен премией за лучший сценарий и операторскую работу. На Каннском фестивале картина «Изгнание», напомним, получила приз за лучшую мужскую роль.

Подготовил Виктор ЧАРПО.

Энергия роста

В минувший вторник состоялась пресс-конференция генерального директора ОАО «МРСК Центра» Е.Ф. Макарова и его заместителя по технической политике С.А. Шумахера, на которой были подведены итоги деятельности компании в 2007 году, а также рассмотрены особенности прохождения осенне-зимнего максимума нагрузок 2007—2008 годов.

ОДИННАЦАТЬ В ОДНОМ

Но, как и следовало ожидать, обсуждению двух этих важных тем предшествовало сообщение ещё об одной, не менее актуальной — о структурных преобразованиях, произошедших в последнее время в компании. Генеральный директор ОАО «МРСК Центра» Е.Ф. Макаров рассказал о ключевых этапах проведённых структурных преобразований, о целях, задачах и значительном потенциале такого реформирования.

Даже сами по себе статистические параметры, характеризующие деятельность объединённой компании, внушают уважение своей масштабностью. Так, территория, на которой работает ОАО «МРСК Центра», превышает 459 тыс. квадратных километров, её население — около 15 млн. человек. Объём электросетевого хозяйства измеряется цифрой 1,3 млн. условных единиц. Линии электропередачи 0,4—110 кВ (по цепям) протянулись более чем на 377 тыс. километров. А ещё десятки тысяч трансформаторных подстанций. И всё это хозяйство обслуживают более 26 тыс. человек.

Напомним, что в соответствии с Федеральным законом «О государственной регистрации юридических лиц» в Единый государственный реестр юридических лиц внесена запись о реорганизации ОАО «Межрегиональная распределительная сетевая компания Центра». К этой компании теперь присоединены «Белгородэнерго», «Брянскэнерго», «Воронежэнерго», «Курскэнерго», «Костромаэнерго», «Липецкэнерго», «Тверьэнерго», «Смоленскэнерго», «Орелэнерго», «Тамбовэнерго», «Ярэнерго». Объединение этих 11 региональных компаний в одно акционерное общество и их переход на единую акцию завершает формирование целевой структуры ОАО «МРСК Центра».

Все управляющие директора сетевых компаний переведены в ОАО «МРСК Центра» в качестве заместителей генерального директора — директоров филиалов.

Разумеется, реформа нужна была не ради реформы. «Объединение в единую компанию, — подчёркивает генеральный директор ОАО «МРСК Центра» Е.Ф. Макаров, — даёт значительный, можно сказать, взрывной эффект, способствует развитию электросетевого комплекса. От этих преобразований получают серьёзные дивиденды и регионы, и все наши филиалы и, конечно же, наши клиенты. Совершенно очевидны выгоды на закупках работ, услуг, оборудования. Мы можем сегодня беспрепятственно распространять среди остальных филиалов самый интересный и передовой опыт того или иного региона. Мы в состоянии вести единую техническую, финансово-экономическую и инвестиционную политику. Мы стали привлекательны для инвестиционного сообщества».

ПРИБЫЛЬНЫЙ ГОД

Что касается итогов деятельности компании в 2007 году, то они красноречивы. Получена общая прибыль более 1,9 млрд. рублей, что превышает плановый уровень на 52% и на 51% — уровень 2006 года. Рост чистых активов свидетельствует об эффективной работе компании, росте экономического потенциала и её инвестиционной привлекательности. — Компания увеличила отчисления по налогам, тем самым на деле реализуя принцип социальной ответственности бизнеса, — сказал Е.Ф. Макаров. — Рост базы по налогу на имущество — свидетельство масштабной инвестиционной деятельности МРСК, а политика компании по поддержке конкурентной и легальной заработной платы способствует увеличению выплат по налогу на доходы физических лиц. Свыше 50% всех

Как отметил А.В. Летягин, ключевые показатели эффективности работы предприятия выполнены. Благодаря реализации всех намеченных программ чистая прибыль по 2007 году составила 19,4 млн. руб., а в 2008 году она планируется в размере 47,3 млн. рублей. Об устойчивом финансовом положении «Орелэнерго» свидетельствует и присвоение ему в 2007 году Национальным рейтинговым агентством рейтинга кредитоспособности на уровне «ВВВ+» — достаточная кредитоспособность, первый уровень.

Для наращивания мощностей «Орелэнерго» активно используются новые источники финансирования. Например, для пополнения оборотных средств и финансирования текущей деятельности компания привлекла кредиты в сумме 829,5 млн. рублей, больше половины этого займа уже погашено.

О большом запасе прочности «Орелэнерго» можно судить хотя бы по тому, что даже неблагоприятные погодные условия прошли для электросетевого хозяйства практически безболезненно — не зафиксировано никаких серьёзных инцидентов. Более того, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года недоотпуск электроэнергии уменьшился на 24,8%. Повысилась в целом надёжность электросетей, а время ликвидации повреждений снизилось более чем в два раза: с семи до трех часов.

В 2007 году была введена и успешно себя зарекомендовала система комплексных ремонтов — было отремонтировано шесть подстанций. Всего на капитальный и текущий ремонт израсходовано более 51 млн. рублей. По сравнению с 2006 годом затраты выросли в полтора раза.

— За годы реформ, — отметил Александр Вячеславович, — капитальные вложения в электросетевое хозяйство «Орелэнерго» увеличились в восемь раз! Если в 2006 году наши инвестиции составили 68 млн. рублей, то в 2008-м объём капитальных вложений почти до 400 миллионов, а с учётом лизинговых программ достигнет 0,5 млрд. рублей.

Среди основных объектов инвестиционной программы такие важные для города и области, как реконструкция ПС-110/10 кВ «Западная» и строительство новых линий электропередачи. Почти 100 млн. рублей в прошлом году направлено на реализацию целевой программы энергоснабжения объектов, построенных в нашей области в рамках реализации национальных проектов. Так, по нацпроекту «Развитие АПК» выполнено технологическое присоединение нового комбикормового завода Знаменского селекционно-гибридного центра с установленной мощностью 2,5 МВт. Обеспечен электроэнергией ряд крупных животноводческих комплексов. В текущем году планируется подключение жилых посёлков, построенных по программе «Доступное и комфортное жильё — гражданам России».

После пресс-конференции журналисты посетили центр обслуживания клиентов, который недавно переехал в новое, более просторное помещение (на снимке). С. НИКОЛАЕВ.



выплат в региональные бюджеты составляет налог на прибыль. Прямым результатом такой политики компании является рост благосостояния регионов.

НА КАЛЕНДАРЕ У ЭНЕРГЕТИКОВ... ЗИМА

Как ни парадоксально, но это так. Ведь, как говорит заместитель генерального директора ОАО «МРСК Центра» по технической политике С.А. Шумахер, «едва заканчивается зима, мы начинаем готовиться к новому осенне-зимнему сезону». Он же отмечает, что прохождению осенне-зимнего максимума нагрузок — главный экзамен для многотысячного коллектива ОАО «МРСК Центра». И компания его сдала успешно. За это на пресс-конференции благодарностями были отмечены трудовые коллективы нескольких филиалов.

На выполнение обширной ремонтной программы в 2007 году было направлено более 1,1 млрд. рублей (108,9% к плану). Причём большая часть этих средств (свыше 506 млн.) была вложена в ремонты сетей 0,4—110 кВ, которые дают электроэнергию населению. Их было отремонтировано более 15 тыс. километров.

ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПРОРЫВ «ОРЕЛЭНЕРГО»

А в филиале ОАО «МРСК Центра» — «Орелэнерго» — встречу с журналистами продолжил заместитель директора по техническим вопросам, главный инженер «Орелэнерго» А.В. Летягин и заместитель директора по развитию реализации услуг В.Н. Арифанов.